
2024-2025人教版九年级物理《第十九章 生活用电》同步拓展提升试题及解析
一、单选题：本大题共8小题，共16分。
[bookmark: 8c19a49a-4b92-4cad-9d9e-78f4f5d0cbe3]1.关于家庭电路和安全用电，下列说法中正确的是(    )
A. 家庭电路中空气开关跳闸是因为电路中用电器的总功率过大
B. 家庭电路中安装漏电保护器，是防止电流过大而采取的安全措施
C. 发现高压输电线掉落在地上时，可以走进用干木棍挑开
D. 试电笔通常也用来检查电气设备的外壳是否带电
[bookmark: 6be0aca6-0495-436c-aa81-e07fe7c81102]2.在家庭电路中电流过大时，保险丝因为发热比周围导线明显，会熔断从而切断电路。根据表中所提供的数据，可以确定适宜制作保险丝的是(    )
	金属
	铅
	铜
	铁
	钨

	长1m，横截面积的导线在时的电阻
	
	
	
	

	在标准大气压的熔点
	328
	1083
	1535
	3410


A. 铅	B. 铜	C. 铁	D. 钨
[bookmark: 1d9cc150-3722-4308-899f-efcecfa0a69d]3.下面家庭电路中，电工小明使用试电笔时，触碰到第二条电线试电笔氖管发光，那么下列判断正确的是(    )
[image: ]
A. 二孔插座连接有误	B. 灯泡与开关连接有误
C. 三孔插座连接有误	D. 全部都连接有误
[bookmark: 8f8c0ff0-0c9d-4a8f-9979-aca12f3970ef]4.如图所示为小刚所连的两盏白炽灯和两个插座的电路图。通电后发现不能正常工作。下面几个措施中可能引起危险的是(    )
[image: ]
A. 拆掉开关，两条导线连在一起	B. 拆掉开关，两条导线连在一起
C. 拆掉插座甲，两条导线连在一起	D. 拆掉灯泡丙，两条导线连在一起
[bookmark: f1265b4c-1f8d-47c4-927a-57d706f208a6]5.下列有关家庭电路和安全用电方法正确的是(    )
[image: ]
A. 甲站在干燥的木桌上，乙站在地上，则甲、乙都会触电
B. 图中的家庭电路元件的连接顺序是正确的
C. 手握紧试电笔的金属杆，接触接火线的插孔，氖管才发光
D. 当人触电时，应及时切断电源或用干木棒挑开电源线
[bookmark: 7b302995-de32-4cde-8a83-b738cffc4cec]6.关于生活用电，下列说法正确的是(    )
A. 人只要不接触带电体，就不会触电
B. 电线使用年限过长，绝缘皮破损，可能造成短路
C. 用试电笔的笔尖接触被测的导线，手指不能碰到金属笔卡或笔尖
D. 家庭电路安装空气开关和漏电保护器，都是防止漏电而采取的安全措施
[bookmark: 47ab19f9-930f-4927-bdfc-66a9386791a2]7.小林家卫生间的铝合金吊顶因与导线绝缘皮破损处接触而漏电，维修工人用试电笔接触吊顶检查时发现：只闭合开关，电动机M正常工作，吹冷风，试电笔氖管不发光；同时闭合开关、，电动机M和电热丝R都能正常工作，吹热风，试电笔氖管发光；只闭合开关，电动机M和电热丝R均不工作，试电笔氖管不发光。图中，关于电路连接方式以及与铝合金吊顶接触的导线破损处的描述最合理的是      
A. [image: ]	B. [image: ]
C. [image: ]	D. [image: ]
[bookmark: b9ceca8b-0346-442b-8ea5-3d9d322f4416]8.学习家庭电路相关知识后，小浩对设计的如图所示家庭电路及其使用的下列认识，正确的是(    )
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A. 图中两盏灯泡与其对应控制开关的连接都是正确的
B. 电冰箱的插头地线插脚脱落，仍可插入插座P长期使用
C. 如果灯泡不能正常工作，则插座Q也一定不能正常工作
D. 断开开关，正确使用验电笔检查灯泡两端接线柱，氖管都不会发光
二、填空题：本大题共7小题，共14分。
[bookmark: 25c0bf38-e856-4c04-bb08-d8f583440362]9.为了防止电流过大将用电器核心部件烧毁，很多用电器都装有保险管，如图甲所示，乙、丙两图分别是两个保险管的截面图，若两管内保险丝的材料相同，长度相同，粗细不同，则两图中          保险丝的电阻大，当乙、丙两保险管通过相同的电流时，          保险丝的热功率大，          保险丝更容易熔断。均填“乙图”或“丙图”。
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[bookmark: ed1c8222-5d59-4c8c-90ed-8536bfdf1801]10.测电笔可以测试导线是火线还是零线，如图所示，持笔方式正确的是          ；
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当妈妈做饭时把电热水壶插头插进插座，空气开关立刻“跳闸”，小天分析其原因可能是电热水壶插头内部          ，也可能是家里电路中用电器总功率          ；
使用三脚插头和三孔插座，目的是将用电器的金属外壳与          相连，防止触电。
[bookmark: 5edb3b36-7d9b-4d58-bb94-d3f94c5423fe]11.如图所示，家庭电路中新装有甲、乙、丙三盏规格相同的白炽灯，丁为检测灯四盏灯额定电压均为，在检测过程中：
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只闭合开关，电路中有两盏灯发光，这两盏灯分别是          。
此时，这两盏灯以          联的方式连接在一起，它们          填“能”或“不能”正常发光，判断的依据是          。
若只闭合开关，丁灯正常发光，则电路存在的故障是          。
若电路正常，闭合四个开关，能正常发光的白炽灯是          。
[bookmark: 260d1f43-f69b-4a78-af84-f136bb8d4aaa]12.小明家新买了一个电热水器，刚接入电路，家里的空气开关就断开了．他猜想造成空气开关断开的原因是：①连入电路中的用电器总功率过大，②电热水器或插头处短路．于是他请电工师傅检修后，将空气开关复位，只让电热水器单独工作，家里标有“”电能表的转盘内转了100转，电热水器的功率为           小明猜想       选填序号是正确的．己知电热水器接入电路前，小明家正在使用的用电器的总功率约为3200W，空气开关允许通过的最大电流为
[bookmark: 7616c5e5-5c24-42fa-9e06-30e712d47336]13.下面是有关生活用电的描述，请将空白处补充完整：
将电冰箱的三脚插头插入三孔插座中，这样做可以让它的金属外壳与插座中的          线相连，防止发生触电事故；
现代建筑中，不再使用闸刀开关和熔丝俗称保险丝。当家庭电路中的电流过大时，家庭电路中的          会自动断开，切断电路，起到保护电路的作用；
如果站在地上的人不小心接触了火线，电流经过人体流入大地，          会迅速切断电流，对人体起到保护作用。
[bookmark: 2d58a464-ca35-4ea6-bd5f-b9b7c1133e7c]14.如图是小明家家庭电路的一部分。
电能表是测量家庭电路中用电器      的仪表。
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、b中火线是_____。
图中插座与灯泡的连接方式是______。
当开关S断开时，用测电笔分别测试电路中c、d、e、f四处，能使氖管发光的是       处。
工人装修电路时不小心使火线和零线直接接通，会造成        ，导致电路中         过大，总开关会“跳闸”，保护电路。
[bookmark: d2320f59-0d2a-49c7-ab68-33f6e13098ff]15.小明家有一款高、中、低三挡家用电火锅，如图甲所示是它的简化电路图，内部有四个阻值相同的电热丝阻值不变，可通过旋钮开关实现高、中、低挡位切换。如图乙所示是小明家的电能表，此时的读数为          。小明关闭家中其他用电器，只让电火锅工作，当旋钮开关转至“1”时，电火锅处于          挡；内，观察到电能表转过50r，此时电火锅的实际功率为          W；电火锅挡位不变，将家中额定功率2000W的烧水壶接入电路的瞬间，空气开关跳闸，原因可能是          。
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三、作图题：本大题共3小题，共6分。
[bookmark: f6371316-1e30-42e3-b789-0dd8a224cabb]16.把图中吊扇按安全用电原则接入电路，要求：调速开关控制吊扇的转速，当调速开关滑片顺时针转动时，吊扇风速变快。
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[bookmark: e2402413-b84f-4d15-9748-709d9407e3dd]17.如图甲是家庭电路中常用的一个由两孔插座、三孔插座和开关组合而成的元件。图乙方框内是其内部示意图，“○”代表接线柱。请将图乙电路连接完整。要求：符合安全用电原则，开关控制整个插座，方框内导线只允许连在接线柱上。
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[bookmark: f45d772b-01f9-4c57-b332-ea04713fccaa]18.居民楼的楼道里，夜间楼道灯一直亮着会造成浪费科研人员用光敏材料制成光控开关，它能在天黑时自动闭合，天亮时自动断开；利用声敏材料制成声控开关，它能在有人走动发出声音时自动闭合，无人走动时自动断开．请将图中的光控开关、声控开关、灯泡用笔画线代替导线正确连入电路，设计出只有在夜间且有声音时灯才亮的楼道灯自动控制电路，同时安装一个不受开关控制的三孔插座．
[image: ]
四、计算题：本大题共1小题，共8分。
[bookmark: 91a54dd4-0a30-49ab-b9fa-bdbc1f88547e]19.小明观察到自家电能表上标有“”字样，他家已安装了800 W的吸尘器、500 W洗衣机、200 W电视机、100 W电冰箱各一个，以及19 W节能灯6只，请你帮他分析一下：
该电能表允许安装的最大功率是多少？
干路中的最大正常工作电流是多少？
保险盒里应安装什么规格的保险丝？
他家还能安装一台功率为1200 W的空调吗？
五、综合题：本大题共1小题，共10分。
[bookmark: 4e0a0c0e-42bc-48e4-aca2-acb46834a1f5]20.阅读短文，回答问题：
家庭电路与安全用电
如图甲所示是在电路中有保护作用的电气设备空气开关和漏电保护器。空气开关是用来保护电路和用电器免受过载和短路的设备，它通过监测电流的大小来检测电路中的故障，并在发生故障时自动切断电路，从而保护电路和用电器。漏电保护器是用来保护人员免受电击的设备，它通过监测电路中的漏电电流来检测电路中的故障，并在发生故障时自动切断电路，从而保护人员免受电击。
根据安全用电要求，住户家里除了要安装空气开关外，还必须安装漏电保护器。其内部结构相当于一个自动开关，正常情况下，住户家中没有电流流向地面，进户线火线中流入的电流和零线中流出的电流相等，漏电保护器内部自动开关处于闭合状态。如果电路中某处发生漏电，即有电流从墙体、人体、接地线或其他路径流向地面，就会造成火线和零线中的电流不相等，当火线和零线中的电流差异达到一定值，漏电保护器内部自动开关就会立即断开。排除漏电故障后，重新合闸即可恢复供电。
试电笔也是家庭中常备的工具，它有辨别进户线哪条是火线和零线的作用，用试电笔测试时，氖管发光的是火线，氖管不发光的是零线。试电笔还有检查设备是否漏电的作用，用试电笔触到电气设备的金属外壳，若氖管发光，则证明该电器有漏电现象，为了保护用电人的安全，必须排除故障后才能使用。
[image: ]
如图丙是小硕家的部分家庭电路的电路图。根据家庭电路的组成，请把①漏电保护器、②电能表、③总开关空气开关，安装到图丙的虚线框中，正确顺序是_____；
如图乙所示是小硕家电能表的表盘，他想检测电能表工作是否准确。于是将图丙中的开关S闭合，使标有“220V  60W”的白炽灯单独接入电路正常工作了，白炽灯实际消耗的电能是_____J。同时观察电能表的转盘转了16转，则电能表转盘的转速_____填“偏快”“偏慢”或“准确”；
检测完电能表，电灯正常工作了一段时间后突然熄灭，检查空气开关没有跳闸。小硕用试电笔测试，发现测量A、B、C、D四点氖管都发光，E、F两点氖管都不发光。由此可判定此电路故障是_____；
排除故障后，安装人员由于疏忽，在安装三孔插座时，误将图丙中的点C和点E的导线接反了，如果此时将电冰箱的三脚插头插入该插座，请你判断漏电保护器是否会断开，说明判断的理由_____。

答案和解析
1.【答案】D 
【解析】解：
A、家庭电路中的空气开关跳闸，原因有两个，短路或总功率过大．故A错误；
B、家庭电路安装漏电保护器是防止漏电而采取的安全措施．故B错误；
C、对于高压带电体，我们应当采取的措施是必须远离高压带电体，如发现有高压输电线落在或靠近地面，不可走近，应立即设立警示牌，并通知电力部门抢修．故C错误；
D、试电笔通常也用来检查电气设备的外壳是否带电，故D正确．
故选
①空气开关自动跳闸的原因是电流过大，引起家庭电路中电流过大的原因有两个：短路或总功率过大；
②漏电保护器的作用，出现“跳闸”的原因：一是短路，二是用电器总功率过大，三是用电器漏电；
③安全用电的原则是：不接触低压带电体，不靠近高压带电体；
④试电笔用来检查电气设备的外壳是否带电．用测电笔时，必须用手接触到笔尾的金属体．
此题考查的是我们对安全用电常识的掌握，属于生活技能的考查．掌握安全用电常识，是保证安全，避免受到伤害的基本要求．
2.【答案】A 
【解析】保险丝的作用是：当电路中有过大电流通过时，保险丝发热温度快速升高到熔点自动熔断，切断电路。根据焦耳定律可知，在电流相同时产生的热量随电阻的增大而增加，所以电流达到一定值时，阻值大的电阻产生的热量多；为了能尽快使保险丝熔化而断开电路，保险丝的熔点应低一些，这样才能减少加热的时间。因此家庭电路中所使用的保险丝必须是电阻率较大、熔点较低的导体，比较数据可知：电阻率大、熔点低的材料是铅，则保险丝应由铅制成。故A符合题意，BCD不符合题意。
故选A。
3.【答案】B 
【解析】使用试电笔时触碰到第二条电线试电笔氖管发光，说明第二条电线是火线，灯泡与开关连接有误，为了安全，开关应接在火线与灯泡的尾部金属体之间，故选
4.【答案】D 
【解析】A.拆掉开关，两条导线连在一起，插座丁与插座甲串联，不会引起危险，不符合题意；
B.拆掉开关，两条导线连在一起，灯泡乙与插座甲串联，不会引起危险，不符合题意；
C.拆掉插座甲，两条导线连一起，闭合，形成通路，灯泡乙发光，不会引起危险，不符合题意；
D.拆掉灯丙，两条导线连在一起，当开关闭合时，将发生短路，会因电路中电流过大，易引起火灾，符合题意。
5.【答案】D 
【解析】A.触电是指人体成为电路的一部分，导致电流通过人体。甲站在干燥的木桌上，甲只接触火线，由于木桌是绝缘体，电流无法形成回路，因此甲不会触电。乙站在地上一只手接触到零线，零线与大地之间没有电压，因此没有电流通过人体，不会发生触电，故A错误；
B.在家庭电路中，电能表应该首先接在干路上，用于测量整个家庭的用电量。然后依次是总开关用于控制整个电路的通断、保险丝盒用于保护电路免受过载和短路等故障的危害。最后才是各用电器并联在电路中。故B错误；
C.试电笔是一种用来检测火线和零线的工具。在使用试电笔时，我们应该用手接触笔尾的金属体而不是金属杆，然后将笔尖接触待测的电线。如果电线是火线，那么试电笔的氖管就会发光。如果手握紧试电笔的金属杆特别是笔尖附近的金属部分，然后接触火线的插孔，那么电流就会通过人体和试电笔流入大地或零线，导致触电。故C错误；
D.当人触电时，首先应该立即切断电源或用绝缘体如干木棒、塑料棒等挑开电源线，使触电者尽快脱离电源。这是防止电流继续通过人体造成伤害的关键步骤。故D正确。
故选D。
6.【答案】B 
【解析】解：根据安全用电的原则，人不能靠近高压带电体，靠近高压带电体也会发生触电，故A错误；
B.家用电器的电线绝缘皮老化或破损时，容易使火线和零线相连，会形成电源短路，故B正确；
C.使用测电笔时，笔尖应接触被测的导线，手指按住笔卡，不能碰到笔尖，防止发生触电，故C错误；
D.家庭电路安装漏电保护器是防止漏电而采取的安全措施，空气开关是为了防止电路中的电流过大而采取的安全措施，故D错误。
故选：B。
A.根据安全用电的原则：不接触低压带电体，不靠近高压带电体，分析即可；
B.电线的绝缘皮破损时容易造成触电事故或者短路，要及时更换；
C.测电笔的正确使用方法是：使用测电笔时，笔尖应接触被测的导线，手指按住笔卡，不能碰到笔尖，防止发生触电；
D.漏电保护器的作用，出现“跳闸”的原因：一是短路，二是用电器总功率过大，三是用电器漏电，家庭电路中电流过大时，空气开关会切断电路。
本题考查的是日常生活中的一些安全用电常识，难度不大。
7.【答案】B 
【解析】解：由题意可知，只闭合开关，电动机M正常工作，吹冷风，同时闭合开关、，电动机M和电热丝R都能正常工作，吹热风，说明电动机M和电热丝R是并联关系，开关在干路上，开关在支路上，控制电热丝R，只闭合开关时，试电笔接触吊顶破损处，氖管不发光，同时闭合开关、时，试电笔接触吊顶破损处，氖管发光，说明破损处与电热丝R在同一支路上。
故选：B。
并联电路的工作特点，各用电器独立工作，互不影响；
使用试电笔时，笔尖接触导线，手接触笔尾金属体，当接触火线时氖管会发光。
本题考查的是串并联电路的判断和电路故障的分析，难度不大。
8.【答案】D 
【解析】解：
A、为了保证用电安全，控制灯泡的开关应连接在火线与灯泡之间，即开关应控制火线；图中控制的是零线，故A错误；
B、电冰箱的插头地线插脚脱落，插入插座P，若电冰箱漏电，会引起触电事故，故B错误；
C、灯泡、插座Q是并联的，如果灯泡不能正常工作，插座Q还可以正常工作，故C错误；
D、图中控制的是火线，开关断开，灯不带电，若断开开关，正确使用验电笔检查灯泡两端接线柱，氖管都不会发光，故D正确。
故选：D。
为了安全，开关要接在火线与控制的用电器之间；
使用有金属外壳家用电器时，要通过三孔插座将电器外壳与大地接通，避免因意外漏电对人身产生伤害；
插座是为了方便使用可移动的用电器设置的，家用电器工作时，互不影响，是并联的；
开关接在火线与控制的用电器之间，若开关断开，用电器不带电。
本题考查了安全用电的原则，关键是知道家庭电路的组成和三孔插座的正确连接方式以及串、并联电路的特点。
9.【答案】丙图
丙图
丙图
 
【解析】两管内保险丝的材料相同，长度相同，粗细不同，则越细的保险丝的电阻越大，即丙图保险丝的电阻大；当乙、丙两保险管通过相同的电流时，根据可知，丙图保险丝的热功率大，相同时间内，根据可知，丙图保险丝产生的热量多，温度高，更容易熔断。
10.【答案】甲
短路
过大
大地
 
【解析】用测电笔来辨别火线与零线时，笔尖接触要检测的导线，手指应接触笔尾金属体，故甲正确。
用电器之间是并联时，各家用电器都正常工作，并且互不影响。电流过大会导致空气开关跳闸，电流过大的原因有：①电热水壶插头内部发生短路；②接入电热水壶后使得电路中用电器的总功率过大，造成干路电流过大。
使用三角插头和三孔插座，多出的那个孔是用来接地线的，当用电器的三脚插头插入时，用电器的金属外壳通过三孔插座与大地相连通，如果金属外壳漏电，地线将人体短路，防止人触电。
11.【答案】甲、丁； 
串；不能；两灯的额定电压均为220V，根据串联分压，它们各自两端的电压低于额定电压； 
乙灯短路； 
【解析】【分析】
本题考查了用检验灯检查电路的故障．应根据检验灯的三种状态来分析，相对比较简单．
检验灯安在干路中后，当只有一个开关闭合时，若该支路灯正常，则检验灯与支路灯串联，得到的电压小于200V，实际功率小于额定功率，发暗红色光，若支路灯短路，则检验灯得到额定电压，正常发光，若支路断路，则检验灯不亮．
【解答】
只闭合开关，甲与丁串联在电路中，因此，电路中有两盏灯发光，这两盏灯分别是甲、丁； 
由于甲、丁这两盏灯是以串联的方式连接在一起的，而两灯的额定电压均为220V，根据串联分压，它们各自两端的电压低于额定电压，所以它们不能正常发光； 
若只闭合开关，乙与丁串联，而此时丁灯正常发光，说明电路存在的故障是乙灯短路； 
若电路正常，闭合四个开关，检验灯被短路，甲、乙、丙三只灯泡都能正常发光．
12.【答案】1000  ② 
【解析】【分析】
表示每消耗的电能，电能表的转盘转过2000圈，据此求出电能表的转盘转了200转消耗的电能，利用求出用电器的功率；
家庭电路中造成保险丝熔断或空气开跳闸的原因是电流过大，而造成电流过大的原因有两个：一是总功率过大；二是短路。
本题考查了电功和电功率的计算，明白电能表参数的含义是关键，计算过程要注意单位的换算和统一。
【解答】
电能表的转盘转了100转，消耗的电能：，
该用电器的功率：，
电热水器工作时功率才1000W，电流还达不到5A，题中已经说明允许通过的最大电流是40A，所以猜想②是正确的。
故答案为：1000；②。
13.【答案】地
空气开关
漏电保护器
 
【解析】电冰箱属于金属外壳用电器，因此与电冰箱外壳相连接的是地线，这样即使金属外壳带电，电流会通过地线导入大地，防止造成触电事故的发生。
电路中同时使用的用电器总功率过大，电路总功率过大，由知道，会使电路电流过大，空气开关能自动断开，起到保险的作用。
带有漏电保护器的总开关具有空气开关和漏电保护器的功能，当出现短路、过载用电器总功率过大和漏电时，能自动“跳闸”对人或电路起到保护作用。如果站在地上的人不小心接触了火线，电流经过人体流入大地，漏电保护器会迅速切断电流，对人身起到保护作用。
14.【答案】消耗电能；；并联；；短路；电流。 
【解析】解：电能表是测量家庭电路中用电器消耗电能多少的仪表；
根据图示可知，灯泡的开关与a相连，所以a为火线；
图中插座与灯泡工作时互不影响，是并联的；
当开关S断开时，f点与火线相连，用测电笔接触该点时氖管发光；c、d、e与零线接通，氖管不发光；
装修电路时不细心，使火线和零线直接接通，会形成短路，造成电路中电流过大，总开关会“跳闸”，保护电路。
故答案为：消耗电能；；并联；；短路；电流。
15.【答案】 
低
500
发生了短路
 
【解析】电能表最后一位是小数位，如图，读数为。
当开关内旋转到1时，两个电阻串联，电阻最大，根据，总电压不变，电阻最大，电功率最小，为低温档。
电能表转50r，据此先算消耗的电能
解得
故此时火锅的实际功率为500W。
根据电能表的数据，电路中可接入的最大功率为4400W。可以承受功率为2000W的电热水壶，故接入电路等等瞬间，空气开关跳闸，应该为电路中发生了短路。

16.【答案】[image: ] 
【解析】调速开关能控制吊扇的转速，则调速开关应与吊扇串联，根据安全用电原则，调速开关应接在火线上；调速开关滑片顺时针转动时，吊扇风速加快，说明接入电路的电阻值变小，应将中间和左侧接线柱接入电路；为保证用电的安全，吊扇的金属外壳应接地，如图所示：
[image: ]
17.【答案】如图所示
[image: ] 
【解析】两孔插座的连接：左零右火;三孔插座的连接：左零右火上接地。两孔插座和三孔插座并联。开关控制整个插座，则开关接在火线与插座的右孔之间。
18.【答案】如图所示：
[image: ]
 
【解析】按题目要求，光控、声控开关应与电灯串联后与插座并联，右边接火线，左边接零线如图所示．
[image: ]

19.【答案】该电能表允许安装的最大功率  
正常工作时的总功率，由变形可得干路中的最大正常工作电流
保险盒里应安装额定电流略大于8 A规格的熔丝．
他家可以同时使用的用电器的总功率最大是，现已接入用电器的总功率为1714 W，可以利用的电功率为，  ，  则他家还能安装一台功率为1200 W的空调．
 
【解析】略
20.【答案】②③①         偏快     零线DF间断路     会断开；因为电流通过冰箱流向了大地，没有电流流回零线，造成火线和零线的电流差异很大，所以漏电保护器会切断电路 
【解析】为防止偷电现象，电能表应装在总开关之前；为方便维修时控制家庭电路，电能表之后应装总开关，故正确的顺序是②③①。
实际消耗的电能为

按电能表转的圈数计算出的电能为

相应的电功率为

故则电能表转盘的转速快。
试电笔测C点时发光，说明进户的零线断了，F点不发光，说明是FD间的零线断了。
因为电流通过冰箱流向了大地，没有电流流回零线，造成火线和零线的电流差异很大，所以漏电保护器会切断电路，故漏电保护器会断开。
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